
CITTÀ DI BUSTO ARSIZIO
Verbale della discussione del Consiglio Comunale

n. 101 del 19/12/2017

Seduta di convocazione. Il giorno diciannove dicembre duemiladiciassette ore 20:00, nella Residenza Comunale, previo
esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge sulle Autonomie Locali  e dallo Statuto Comunale,  si è riunito il
Consiglio Comunale

Sono rispettivamente presenti/assenti i seguenti Consiglieri:

1 Antonelli Emanuele Presente 14 Ghidotti Roberto Presente
2 Reguzzoni Maria Paola Assente 15 Tosi Matteo Luigi Presente
3 Albani Alessandro Presente 16 Castiglioni Gianluca Angelo Mario Assente
4 Pinciroli Livio Presente 17 Provisione Michela Presente
5 Tosi Gianfranco Presente 18 Castiglioni Andrea Assente
6 Licini Paolo Igino Assente 19 Brugnone Massimo Presente
7 Azzimonti Ivo Assente 20 Verga Valentina Presente
8 Gorrasi Carmine Presente 21 Berutti Lucia Cinzia Presente
9 Fraschini Donatella Presente 22 Mariani Valerio Giovanni Presente
10 Buttiglieri Maria Angela Assente 23 Genoni Luigi Presente
11 Tallarida Francesca Presente 24 Cerini Claudia Assente
12 Genoni Paolo Presente 25 Tallarida Orazio Presente
13 Cornacchia Diego Assente

Risultano pertanto presenti n. 17 membri del Consiglio, all'inizio della discussione del presente argomento.

Risultano presenti senza diritto di voto, inoltre, i seguenti Assessori: 

Arabini Miriam, Tovaglieri Isabella, Farioli Gianluigi, Maffioli Manuela, Chiesa Alessandro Angelo Maria, Magugliani
Paola

Assiste il Segretario Generale Comunale  Dott.ssa Antonella Guarino. 

Valerio Giovanni Mariani nella qualità di Presidente del Consiglio, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la
seduta per la trattazione del seguente o.d.g. avente per 

O G G E T T O

APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE DEL 23 OTTOBRE 2017
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IL PRESIDENTE

 

fa presente che, ai sensi dell'art. 14, comma 4, del Regolamento per il funzionamento del Consiglio

Comunale, il verbale della seduta di Consiglio Comunale del 23 ottobre 2017 è dato per letto per

averlo distribuito ai Consiglieri in precedenza, e si considera approvato qualora non ci siano opposi-

zioni da parte dei Consiglieri.

 

IL CONSIGLIO COMUNALE

 

Sentito quanto riferito dal Presidente;

Visto l'art. 14, comma 4, del vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale;

Considerato che non sono state proposte rettifiche da apportare;

 

Con i seguenti risultati della votazione espressa per alzata di mano:

 

Presenti 17 Consiglieri;

17 voti favorevoli e unanimi

 

A P P R O V A

 

il verbale della seduta del giorno 23 ottobre 2017, considerandolo nella sua interezza come letto e di seguito trascritto:
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VERBALE DI  SEDUTA  DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 23 .10 .2017

Approvato  con  de l iberaz ione  n .  101  de l  19 /12/2017

 

Punto  n .  1

Comunicaz ion i  del  Pr es idente  de l  Cons ig l io  Comunale .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Se  i  Cons ig l i e r i  s i  accomodano .  Se  c i  accomodiamo,  pe r  f avore .  Bene .  Buona  se ra  a  t u t t i .

D iamo  in iz io  a l  Cons ig l io  Comuna le  d i  l uned ì  23  o t tob re  2017 .  Al l ’Ord ine  de l  Gio rno  c i

sono  numeros i  pun t i .  Pa r t i amo  con  l e  mie  comunicaz ion i  che  sono  mol to  b rev i .  

Do  comunicaz ione ,  che  è  p iù  una  comunicaz ione  i s t i t uz iona l e - t ecn i ca  pe r  i  Cons ig l i e r i ,  r i -

gua rdo  a l l a  documentaz ione  che  devono  conse gnar e  su l l e  cause  d i  i nconfe r ib i l i t à ,  i ncompat i -

b i l i t à  su l  l o ro  i nca r i co  d i  Cons ig l i e re .  Ovv iamen te  so  che  mol t i  hanno  r i spe t t a to  i  t empi .  C ’è

ancora  qua l cuno  che  deve  consegn ar e  l a  documentaz ione .  È  p rega to  d i  a f f r e t t a r s i ,  pe rché  co -

munque  c i  s a rebbero  de l l e  s cadenz e  normat ive  pe r  l a  pubb l i caz ione  a i  s ens i  d i  l egge .  Ch i

non  l ’ha  ancora  fa t t o ,  pe r  f avore  acce l e r i  ques t i  cosa .  

Do  anche  comunicaz ione  che  i n  da t a  19 .10  i l  Cons ig l i e re  Rober to  Gh ido t t i  ha  comunica to  i l

suo  passaggio  da l  Gruppo  de l l a  Li s t a  An tone l l i  a l  Gruppo  d i  Forz a  I t a l i a .  R i spe t to  a  ques to

s t ase ra  nu l l a  cambia  ne i  l avor i  e  ne l l a  d i s locaz ione  de l  Cons ig l io .  Vedremo  po i  ne i  p ross imi

gio rn i  con  l a  Li s t a  An tone l l i  e  co l  Gruppo  d i  Forz a  I t a l i a  come r io rgan iz z a re ,  sop ra t t u t t o  pe r

dare  l a  poss ib i l i t à  a  ch i  ha  cambia to  Gruppo  d i  co l l abora re  co l  nuovo  Gruppo  Cons i l i a re  d i

appar t en enz a .  Io  pe r  i l  r e s to  non  ho  n i en t ’a l t ro .  

Do  a l  s i gnor  S indaco  pe r  l e  sue  comunicaz ion i .  Graz i e .  

 

Punto  2

Comunicaz ion i  del  S indaco .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i  

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  t u t t i .  La  p r ima  comunicaz ione  è  un  r i ngraz i amen to  a i…

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Mi  scus i ,  S indaco ,  mi  scus i .  Mi  sono  d imen t i ca to ,  e  me  ne  scuso ,  s a lu to  i  2  neo  Assesso r i ,

l ’Asses so re  Far io l i  e  l ’Asses so re  Maf f io l i ,  che  p rendono  inca r i co  oggi  come  Giun ta

a l l ’ i n t e rno  de l  Cons ig l io .  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i  
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Stavo  d i cendo  che  vo l evo  r i ngraz i a re  i  25 .584  c i t t ad in i  che  sono  anda t i  a  vot a re  pe r  i l  r e fe -

rendum  per  l ’ au tonomia ,  che  rappresen t ano  i l  38 ,52%  de i  vot an t i .  Li  r i ngraz io  davvero  ad

uno  ad  uno  pe r  aver  e sp res so  l a  l o ro  op in ione  su  un  t ema  cos ì  de l i ca to  e  impor t an t e  come

que l lo  de l l ’ au tonomia .  Rico rdo  che  pe r  i l  s ì  hanno  vo ta to :  24 .464  e l e t t o r i ,  95 ,62%.  Per  i l  no :

922 ,  i l  3 ,60%.  

Po i  invece  una  comunicaz ione  u f f i c i a l e  che  è :  come  d i spos to  ne i  Decre t i  numero  34  de l  10

o t tob re  e  numero  35  de l  12  o t tob re  v i  comunico  che  i n  segu i to  a l l e  d imi s s ioni  degl i  Asses so -

r i  Alber to  Riva  e  S t e fano  Fer r a r io ,  d imi s s ionar io  ques t ’u l t imo  anche  da l l a  ca r i ca  d i  Vices in -

daco ,  e  ne  appro f i t t o  pe r  r i ngraz i a r l i  ancora  d i  cuore  pe r  tu t t o  i l  l avoro  che  hanno  svo l to  i n

ques t ’anno  d i  f i anco  a  me ,  ho  nomina to  Assesso r i  de l  Comune  d i  Bus to  Ars iz io  i  s i gnor i

Gian lu ig i  Fa r io l i  e  Manue la  Maf f io l i .  Ne l  con tempo  ho  confe rmato  l a  nomina  degl i  Asses so r i

Mi r i am  Arab in i ,  A les sandro  Ch iesa ,  Pao la  Magu gl i an i ,  Mass imo  Rogor a  e  Is abe l l a  Tovagl i e -

r i .  E  ho  r i pa r t i t o  ne l  s eguen te  modo  g l i  i nca r i ch i  e  l e  a t t r i buz ion i  d i  s e rv i z io .  Asses so re  Is a -

be l l a  Tovagl i e r i :  Urban i s t i ca ,  Ed i l i z i a ,  Va lo r i zz az ione  de l  Pa t r imon io ,  P i ano  de l l e  Al i ena -

z ion i .  L’Ass esso re  Is abe l l a  Tovagl i e r i  è  s t a t a  anche  nomina t a  Vices indaco .  

Asses so re  Pao la  Magugl i an i :  At t i v i t à  d i  Sv i luppo  de l  Ter r i t o r io  e  Po l i t i che  S t ra t eg i ch e ,

Grand i  Even t i ,  A t t raz ioni  e  Ri so rse ,  Verde  Pubb l i co ,  Pa rch i ,  G ia rd in i ,  S t rade ,  Rappor t i  Is t i -

t uz iona l i .

Asses so re  Ales sandro  Ch iesa :  Sempl i f i caz ione ,  Tecno logia ,  Demogra f i c i ,  S t a t i s t i ca ,  Pe r so -

na l e ,  Eco logia ,  I l l uminaz ione  Pubb l i ca  e  bas t a .  

Asses so re  Mi r i am  Arab in i :  Se rv iz i  Soc i a l i ,  Lavo ro ,  Po l i t i che  de l l a  Casa .  Asses so re  Gian lu i -

g i  Fa r io l i :  Pubb l i ca  Is t ruz ione  e  Spor t ,  In f ras t ru t t u re  Sco las t i che  e  Spor t i ve .  

Asses so re  Manue la  Maf f io l i :  Cu l tu ra ,  Muse i ,  B ib l io t eca ,  Commerc io ,  Indus t r i a ,  Ar t i g i ana to

e  Id en t i t à  

Asses so re  Mass imo  Rogora :  Se rv i z i  d i  Po l i z i a  Lo ca l e .  

R imangono  d i  mia  competenz a :  Opere  Pubb l i che ,  S t ra t eg i e  e  P rogrammaz ione ,  S t ab i l i ,  B i l an -

c io ,  Pa r t ec ipaz ion i  Comuna l i ,  Comunicaz ione ,  P roge t t i  Spec i a l i .  A i  nuovi  a r r i va t i  un  ben  ve -

nu to ,  un  grand e  in  bocca  a l  l upo  e  anche  un  ben  to rna to .  E  un  graz i e  d i  cuore  pe r  aver  acce t -

t a to  l ’ i nca r i co .  

C ’è  un ’u l t ima  nov i t à  che  l a  posso  g i à  comunica re .  C ’è  i l  r i t o rno  d i  una  pe r sona  che

ne l l ’u l t imo  Cons ig l io  Comuna le  avevo  sa lu t a to .  La  dot to res sa  Guar ino  r i nunc i a  a l l ’ i nca r i co

che  aveva  acc e t t a to  a  Campione  d ’ I t a l i a  e  t o rna  t r a  d i  no i .  Dovrebbe  to rna re  da l  p r imo  no -

vembre .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  s i gnor  S indaco .  Buone  no t iz i e  anche  su  ques to  f ron t e .  Bene .  

 

Punto  n .  3

Surroga  de l  Cons ig l i ere  d imiss ionar io  Gian lu ig i  Far io l i .  Esame  del l e  condiz ion i  d i  con -

f er ib i l i tà  e  compat ib i l i tà  d i  Oraz io  Tal lar ida .  VERBALE N.  86
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Pas s i amo  qu ind i  a l  t e rz o  punto  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno  che  è :  “ l a  su r ro ga  de l  Cons ig l i e re  d i -

mi s s ionar io  Gian lu ig i  Fa r io l i .  Esame  de l l e  cond iz ion i  d i  i nconfe r ib i l i t à  e  i ncompat ib i l i t à  de l

s ignor  Ta l l a r ida” .  

Io  mi  pe rmet to  ve locemen te  d i  l eggerv i  l a  de l ibe ra ,  pe rché  c i  sono  due  passagg i  l ega t i  a i

p reced en t i  Cons ig l i e r i  che  e rano  p r imi  de i  non  e l e t t i .  Le gg ia mo  l a  fo rmulaz ione  de l l a  de l i -

be ra ,  che  po i  andre t e  a  vo t a re ,  che  p revede  l a  su r roga  de l  fu tu ro  Cons ig l i e re  Oraz io  Ta l l a r i -

da .  

“P remesso  che  con  de l ibe raz ione  77  de l  12  lugl io  2016  ha  p rovvedu to  a l l a  conva l ida  degl i

e l e t t i  a l l e  ca r i ch e  d i  S indaco  e  Cons ig l i e re  Comuna le  e  a  s egu i to  de l l e  e l ez ion i  ammini s t ra t i -

ve  de l  5  g iu gno  2016  con  d imi s s ion i  p resen t a t e  pe r sona lmen te  ed  as sun te  a l  p ro toco l lo  in

ques to  Comune ,  i l  10  o t tob re  2017  i l  s i gnor  Gian lu ig i  Fa r io l i  appar t enen te  a l l a  Li s t a  Forz a

I t a l i a  è  ces sa to  da l l a  ca r i c a  d i  Cons ig l i e re  Comuna le .  Ri spe t to  c i  sono  i  r i ch i ami  de l l ’ a r t i co -

lo  38  de l  TUEL:  ‘ I  Cons ig l i e r i  en t rano  in  ca r i ca  i n  caso  d i  su r rogaz ione  non  appena  ado t t a t a

da l  Cons ig l io  l a  r e l a t i va  de l ibe raz ione’ .  Ques to  sa rà  l ’ a t t o  che  andremo  a  fa re .  Secondo  con -

so l ida t a  ed  au to revo le  g iu r i sp rudenz a ,  ques t a  ve  l a  l a sc io  andar e .  

Ar t i co lo  45 :  v i s t i  i  ve rba l i  de l l ’Uf f i c io  e l e t t o ra l e  cen t ra l e  d i  p roc l amaz ione  degl i  e l e t t i  a l l a

ca r i c a  d i  Cons ig l i e re  Comuna le  i n  da t a  13  g iugno  2016 ,  s econdo  i  p r inc ip i  d i  economic i t à  ed

ef f i ca c i a  che  devono  con t radd i s t i nguer e  l ’opera to  de l l a  Pubb l i ca  Ammin is t raz ione ,  s i  è  p rov -

vedu to  a l l o  sco r r imen to  de l l a  Li s t a  denomina t a  Forz a  I t a l i a .  Pe r t an to  con  l e t t e ra  de l  10  o t to -

b re  2017  è  s t a t a  accorda t a  comunicaz ione  d i  su r roga  a l  s i gnor  An ton io  Va len t e ,  p r imo  de i

cand ida t i  non  e l e t t i  ne l l a  Li s t a  Forz a  I t a l i a  dopo  i l  d imi s s ionar io .  Con  Nota  P ro toco l lo  de l

13  o t tob re  i l  s i gnor  An ton io  Va len t e  ha  d i ch i a ra to  d i  r i nunc i a re  a l l a  ca r i ca  d i  Cons ig l i e r e

Comuna le .  

Con  success iva  l e t t e ra  de l  13  o t tob re  è  s t a t a  da t a  comunicaz ione  de l  d i r i t t o  d i  su r roga  a l l a

s ignora  La ura  Bordonaro ,  cand ida to  sempre  ne l l a  l i s t a  d i  Forz a  I t a l i a ,  che  segu iva  i l  Cons i -

g l i e re  An ton io  Va len t e .  Con  Nota  P ro toco l lo  de l  13  o t tob re  l a  sopra  c i t a t a  ha  comunica to  l a

p ropr i a  d i spon ib i l i t à  a l l ’ acce t t az ione  d i  Cons ig l i e r e  Comuna le ,  ma  anche  a l l a  sus s i s t enz a  d i

una  incompat ib i l i t à .  Cosa  che  ha  ovviamen te  dec i so  e  ha  r i nunc i a to  con  l e t t e ra  de l  17  o t to -

b re  a l l a  ca r i c a  d i  Cons ig l i e re  Comuna le .  

In  pa r i  da t a ,  a l  17  o t tob re  è  s t a t a  da t a  comunicaz ione  de l  d i r i t t o  d i  su r ro ga  a l  s i gnor  Oraz io

Ta l l a r ida ,  t e rz o  cand ida to  de i  non  e l e t t i  d i  Forz a  I t a l i a ,  dopo  i l  d imis s ionar io  Far io l i .  Cons i -

de ra to  che  i l  s i gnor  Oraz io  Ta l l a r ida ,  na to  i l  14  o t tob re  ‘58  a  San ta  Cr i s t i na  d ’Aspromonte ,

con  p ro toco l lo  de l  17  o t tob re  ha  comunica to  l a  p ropr i a  d i spon ib i l i t à  a l l ’ acce t t az ione  de l l a

ca r i c a  d i  Cons ig l i e re  Comuna le  e  a l t r e s ì  a l l ’ i n suss i s t enz a  ne i  conf ron t i  d i  a l cuna  causa  d i

i nconfe r ib i l i t à  e  i ncompat ib i l i t à  p rev i s t a  da l l a  no rmat iva ,  r i spe t to  a  t u t t e  l e  cose ,  s i  de l i be ra

ovv iamen te  ques t a  nuova  nomina” .  

Do  e  ap ro  l a  vo t az ione  pe r :  “ l a  d i ch i a raz ione  d i  su r roga  de l  d imi s s ionar io  Gian lu ig i  Fa r io l i

i n  sos t i t uz ione  de l  neo  Cons ig l i e re  Oraz io  Ta l l a r ida” .  

Pag. 5 di 13



Apr iamo  l a  vo t az ione .  Poss i amo  vo ta re .  Ch iusa  l a  vo t az ione .  P resen t i  a l  vo to  23  (ven t i t r é ) .

As t enu t i  4  (qua t t ro ) .  Vo tan t i  19  (d i c i annove) .  19  (d i c i annove)  f avorevo l i .  La  de l ibe ra  è  ap -

p rova t a .

 Ch iedo ,  s e  è  i n  au l a ,  a l  neo  Cons ig l i e re  Oraz io  Ta l l a r ida  d i  en t ra re ,  ovv iamen te  a l  banco  de i

Cons ig l i e r i .  

Benvenu to  e  buon  l avoro .  

 

Punto  n .  4

Approvaz ione  de l  verba le  de l la  seduta  d i  Cons ig l io  Comunale  de l l ’11  se t temb re  2017 .

VERBALE N.  87

 

Punto  n .  5

Modi f i che  a l  Rego la mento  d i  Po l i z ia  Urbana  de l la  c i t tà  d i  Bus to  Ars i z io  in  mat er ia  d i  s i -

curezza  urbana .  VERBALE N.  88

 

In tervent i  cons i l i ar i  a i  s ens i  del l ’ar t .  14 ,  co mma7,  de l  rego la mento  per  i l  funzionamento

de l  Cons ig l io  Comunale

La  paro l a  a l  Cons ig l i e re  Cornacch ia  pe r  i n t e rven to  a l  14 .7  de l  Rego lamen to .  P rego .

 

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

È un’occas ione  p iù  un i ca  che  ra ra ,  P res iden te ,  pe r  ovv iamen te  so t to l i nea re  a l  mio  amico  S in -

daco  emer i to ,  nonché  Assesso re  a t t ua lmen te ,  che  ques t a  s e ra  nes suno  de i  Cons ig l i e r i  Comu -

na l i  s i  è  a l z a to  ed  è  usc i t o  da l l a  Sa l a  Cons i l i a re ,  pu r  e s sendo  nomina to  Assesso re .  Cosa  che

invece  accadde  da  pa r t e  d i  qua l cuno ,  i l  S indaco  è  quas i  me tà  de l l a  Giun ta ,  quando  ah imè  non

fu  des igna to  r i copr ì  l a  ca r i ca  d i  P res iden te .  No i  non  c i  s i amo  o f fes i ,  ca ro  S indaco  emer i to ,

pe rché  in  rea l t à  l a  competenz a  ques t a  s e ra  non  è  nos t ra .  È  de l  S indaco ,  che  ha  volu to  nomi -

nar l a  degn amen te ,  g ius t amen te ,  oppor tunamen te  Assesso re .  Ma  quando  i l  Cons ig l io  Comuna -

l e  non  l a  des ignò  come  l a  P res idenz a  d i  ques to  Cons ig l io ,  l a  cu i  competenz a  e ra  nos t ra ,  c i

appar t en eva  in  as so lu to ,  non  cap i sco  pe rché  negl i  anna l i  de l l a  s to r i a  r imane  i l  f a t t o  che  i l

S indaco  in  ca r i ca  e  quas i  t u t t a  l a  Giun ta  usc ì  ind i spe t t i t o .  A  c i ascuno  i l  suo .  Da te  a  Cesa re

que l  che  è  d i  Cesa re .  S t ase ra  l a  competenz a  è  de l  S indaco  che  c i  r i t rov i amo 2  nuov i  Asses so -

r i ,  a i  qua l i  i o  pe r sona lmen te  facc io  i  compl imen t i  e  anche  in  man ie ra  s i l en t e  fo r se  ques t i

compl imen t i  pe rven gono  da  tu t t o  i  co l l egh i  de l  Cons ig l io .  Ma  in  rea l t à  c iò  non  accadd e ,

quando  l e i  non  fu  malaugur a t amen te  des igna to  a l l a  ca r i ca  d i  P res iden te ,  quando  qua l cuno  a

cu i  non  competeva  ques to  inca r i co  s i  o f fese  e  abbandonò ,  r i pe to ,  un i co  ne l l a  s to r i a  degl i  an -

na l i  d i  ques t e  Ammin i s t raz ion i ,  l a  Sa l a  d i  Cons ig l io  Comuna le ,  l a sc i ando  in  ba l i a  de l  Cons i -

g l io  l a  nomina  de l  Vicepres iden te  e  t u t t o  quan t ’a l t ro .  Caro  S indaco  ho  acco l to  l ’occas ione ,

S indaco  emer i to  pa rdon ,  oggi  Asses so re ,  pe r  f a r g l i  i  mie i  compl imen t i  a  l e i  e  a l l a  co l l ega

augu randov i  buon  l avoro .  
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Le i  può  pa r l a re  i n  qua l s i as i  momento .  C ’è  i l  Cons ig l i e re  Ivo  Az z imont i  che  vol eva  i n t e rven i -

re .  Se  vuo l  pa r l a re  dopo  i l  Cons ig l i e re  Azz imont i ,  p rego .  

P rego ,  l a  pa ro l a  a l  s i gnor  S indaco .   

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i  

Volevo  so lo  r i ngr az i a re  i l  Cons ig l i e r e  Cornacch ia  pe r  l ’ i n t e res san t i s s ima  osse rvaz ione  che

ha  fa t t o .  Graz i e  d i  cuore .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Va  bene .  P rego ,  Cons ig l i e r e  Azz imont i .  

 

Cons ig l i ere  Azz imont i  Ivo  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Inn anz i tu t t o  vol evo  da re  a  nome  de l  Gruppo  de l l a  Le ga  i l  benvenu to  a l

Cons ig l i e re  Ta l l a r ida  e  un  in  bocca  a l  l upo  e  un  buon  l avoro  a i  2  nuovi  Asses so r i ,  i l  S indaco

Far io l i  e  l a  Manue la  Maf f io l i ,  e  anche  a l  nuovo  ruo lo  d i  Vices indaco  de l l ’Asses so re  Tova -

gl i e r i .  

Vo levo  so lo  impiegar e  qua l che  minuto  comunque  pe r  un  p i cco lo  commento  su l l a  s to r i ca

gio rna t a  d i  i e r i ,  dove  abb iamo  v i s to  che  i l  popo lo  s i  è  mosso  pe r  da re  un  segn a l e  mol to  fo r t e

verso  i l  Governo .  Io  c redo  che  i  r i su l t a t i ,  che  se  ne  d i cano  de l  Vene to  s t r ep i tos i ,  ma  anche

in  Lomba rd i a  hanno  supera to  no t evo lmen te  l e  a spe t t a t i ve .  E  c redo  che  i l  da to  fondamen ta l e  è

que l lo  che  f i na lmen te  i l  c i t t ad ino  è  t o rna to  a  d i re  l a  p ropr i a  opin ione  e  a  f a r  con ta re  i l  p ro -

p r io  peso  e  i l  p ropr io  vo to  a l l ’ i n t e rno  de l l e  Is t i t uz ion i .  È  un  passaggio  impor t an t e  che  dà

mol t a  fo rz a  a l  nos t ro  t e r r i t o r io  e  che  ha  v i s to  uni t e  t an t e  fo rz e  po l i t i che  con  un  unico  ob i e t -

t i vo ,  p ropr io  pe rché  non  e ra  un  r i su l t a to  po l i t i co ,  ma  doveva  es se re  un  r i su l t a to  de l  c i t t ad i -

no .  

Un  r i su l t a to ,  e  mi  pe rmet to  d i  aggiunger e  una  p i cco l a  vena  pol emica ,  che  po t eva  es se re  an -

co ra  p iù  ec l a t an t e ,  l addove  s i  è  sve l a t a  f i na lmen te  l a  ve ra  i den t i t à  d i  un  pa r t i t o  che  è  oggi  a l

Governo ,  che  pe r  voce  de l  suo  Min i s t ro  Mar t ina ,  nonché  Vicese gr e t a r io  naz iona l e ,  e  de l  suo

Segr e t a r io  Regiona l e  Al f i e r i ,  ha  p ropr io  ind i ca to  che  i l  popolo  de l  PD  non  doveva  andare  a

vo ta re…sin tomat i co  d i  un  pa r t i t o  che  non  vuo le  da re  l a  pa ro l a  a l  c i t t ad ino ,  a  cu i  non  in t e res -

sa  l a  pa ro l a  de l  c i t t ad ino ,  che  sono  ab i tua t i  a  f a r s i  i  Govern i ,  a  ges t i r e  da  so l i  t u t t e  l e  Is t i t u -

z ion i ,  s enz a  da re  l a  pa ro l a  a l  popo lo .  È  s t a t a  s econdo  me  una  mossa  poco  grad i t a ,  che  d imo -

s t ra  p ropr io  l ’ i den t i t à  d i  un  pa r t i t o .  Ch i  ha  volu to  fa r  e sp r imere  l a  volon tà  de i  s i ngo l i  c i t t a -

d in i  e  de l l e  pe r sone  che  t u t t i  i  g io rn i  v ivono  su l  t e r r i t o r io  ha  po r t a to  a  casa  un  grand e  r i su l -

t a to .  Io  r i ngraz io  ve ramen te  t u t t i  i  c i t t ad in i  che  sono  anda t i ,  hanno  da to  un  grand i s s imo  r i -

su l t a to .  E  spe ro  che  ques to  s i a  so lo  l ’ i n iz io  d i  un  grande  p roge t to  che  por t e rà  ve ramen te  de i

gr and i s s imi  benef i c i  a l l a  nos t ra  Regione ,  a  t u t t a  l a  nos t ra  c i t t à .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  
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Graz ie .  Guard i ,  Cons ig l i e re  Azz imont i  sono  con ten to  de l l a  g io rna t a .  Sono  con ten to  de l l a  p r i -

ma  pa r t e  de l  suo  in t e rven to ,  po i  come  sempre  l a  Lega  sc ivo l a  ne l l a  pol emica  i nu t i l e .  Sper i a -

mo  che  da  mar t ed ì ,  oggi  è  l uned ì ,  mar t ed ì  è  doman i ,  i l  nos t ro  P res iden te  Maron i  f acc i a  que l -

l o  che  ha  de t to .  Vada  a  pa r l a re  con  i l  Governo  e  s i  f acc i a  da re  que l l e  au tonomie  in  p iù  che  l a

Cos t i t uz ione  p revede .  Po i  s i ccome  i l  vos t ro  Segre t a r io  naz iona l e  ha  de t to  anche  che  s i amo

ne l  so l co  de l l e  r ego le ,  s i ccome  s i amo  ne l  so l co  de l l e  r ego le ,  v i  p rego  s tud i a t e  l e  r e go le .  E

non  inven ta t e  e  non  vende te  a l  paese  e  a i  c i t t ad in i  cose  che  non  s i  possono  fa re .  Tu t t i  i n s i e -

me  adesso  dobb iamo  fa re  que l l a  cosa  che  s i  po t eva  fa re  p r ima  e  non  s i  è  f a t t a .  Abb iamo  vo -

lu to  da re  l a  voce  a i  c i t t ad in i .  Devo  anche  d i re  che  i l  PD,  che  se  ne  d i ca ,  non  è  da  i e r i  o  da

s t amat t i na  che  ha  de t to  che  av rebbe  da to  l ’ a s t ens ione ,  ma  l ’ha  de t to  in  t empi  non  sospe t t i .  E

l a  p rego  a l  popo lo  che  ha  fa t t o  l e  p r imar i e  non  d i a  l ez ioni ,  pe rché  vo i  dovres t e  sp i ega re  ag l i

a l t r i ,  quando  fa t e  i  congres s i  come  nomina t e  i  vos t r i  Segr e t a r i .  Le  l ez ion i  s i  danno  in  modo

d iverso .  Secondo  me  è  s t a t a  una  gr ande  g io rna t a  d i  democraz i a .  È  una  g io rna t a  impor t an t e .

Viv i amola  ne l l e  p ross ime  se t t imane  e  ne i  p ross imi  mes i  come  un  con t r ibu to  che  deve  es se re

da to  a  ques to  paese .  Graz i e .  

La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e r a  Cer in i  Claud ia .  

 

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Anch’ io  vo l evo  in t e rven i re  in  ques to  pun to ,  pe rché  nessuno  fa  in t e rven t i

su  que l lo  che  s t a  succedendo  in  ques to  pe r iodo .  Pe rò  un’osse rvaz ione  l a  f a re i .  Li s t e  Civ i che

che  s i  sgre to l ano  come  neve  a l  so l e .  Li s t e  che  s i  van t avano  d i  e s se re  l ’ e sp res s ione  de l  c iv i -

smo  e  po i  da  un  g io rno  a l l ’ a l t ro  spa r i scono  e  s i  accorpano  ne i  pa r t i t i .  Li s t e  che  s i  s t accano

da l l a  Maggio ranz a ,  pe rché  non  p iù  i n  l i nea .  I l  Movimen to  5  S t e l l e  ha  sempre  denunc ia to

ques t a  cosa  de l l e  Li s t e  Civ i che  che  s i  p resen t ano  in  occas ione  de l l e  e l ez ioni .  Nascono  da  un

gio rno ,  g ius to  pe r  da re  appoggio  a  que i  pa r t i t i  che  vogl iono  v ince re  l e  e l ez ion i  e  dopo  spar i -

scono ,  s i  spos t ano .  Non  s i  cap i sce  bene  cosa  succede .  Io  vo l evo  fa re  un  in t e rven to  pe r  d i re

che  a  me  sembra  che  l a  coerenz a  s i a  una  cosa  impor t an t e  e  qu i  non  v i ene  man tenu ta .  Graz i e .  

 

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  P inc i ro l i .  

 

Cons ig l i ere  Pinc i ro l i  L iv io  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Ar t i co lo  14 ,  comma 7 :  un  in t e rven to  pe r  ogn i  Gruppo  Cons i l i a re .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Io  sono  i l  P res iden te  de l  Cons ig l io .

 

Cons ig l i ere  Pinc i ro l i  L iv io  (Lega  Nord)

Però  l e i  f a  pa r t e  de l  Gruppo .  
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Ma  in fa t t i  i o ,  come  i l  S indaco ,  ho  d i r i t t o  d i  pa ro l a .  

 

Cons ig l i ere  Pinc i ro l i  L iv io  (Lega  Nord)

Secondo  me  i l  Cons ig l i e re  Bru gnone  non  ha  d i r i t t o  d i  pa ro l a .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Pe r fe t t o .  

 

Cons ig l i ere  Pinc i ro l i  L iv io  (Lega  Nord)

Verba l i z z i amo  che  i l  Cons ig l i e re  Bru gnone  non  ha  d i r i t t o  d i  pa ro l a .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

I l  Cons ig l i e re  P inc i ro l i  ha  d i ch i a ra to  che  i l  Cons ig l i e re  Bru gnone  non  ha  d i r i t t o  d i  pa ro l a .  I l

p res iden te  Mar i an i  dà  l a  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Brugnone .  P rego .  

 

Cons ig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Par t i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Meno  male  che  non  abb iamo  e l e t t o  P inc i ro l i  P res iden te ,  pe rché  s i  vede

che  non  ha  l e t t o  i l  Rego lamen to  e  non  lo  conosce .  Inv i to  i l  Cons ig l i e re  P inc i ro l i  a  l egge rs i  i l

Rego lamen to .  De t to  ques to  vo r re i  l eggere  un  a r t i co lo  de l  “Cor r i e r e  de l l a  Se ra” ,  un  pez z o  d i

a r t i co lo  de l  “Cor r i e re  de l l a  Se ra”…

 

_____________

Ha  3  minu t i .  Non  ha  8  minu t i .

 

Cons ig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Par t i to  De moc rat i co )

…un  parag ra fo  de l l ’ a r t i co lo  de l  “Cor r i e r e  de l l a  Se ra”  de l  10  o t tob re .  “Formigon i  aveva  av -

v i a to  l a  d i scuss ione  –  s i  pa r l a  de l l ’ au tonomia  –  con  i l  Governo  P rodi  pe r  avere  competenz a

su  12  mate r i e .  Quando  cadde  ne l  2008  e  sa l ì  a l  Governo  Ber luscon i ,  l a  Lega  pose  i l  ve to .

‘Maron i ,  che  e ra  Min i s t ro ,  deve  sp i egar e ,  pe rché  que l lo  che  non  andava  bene  10  ann i  f a ,  va

bene  adesso ’” .  Pe r  f avore ,  s e  dove t e  fa re  qua l che  i nsegn amen to ,  guard a t e  p r ima  i l  vos t ro  a t -

t ua l e  P res iden te  de l l a  Lombard i a  che ,  quando  e ra  Min i s t ro  de l l ’ In t e rno ,  c i  ha  imped i to  d i

andare  ad  a t t ua re  g l i  a r t i co l i  de l l a  Cos t i t uz ione  che  pot evano  g i à  a l l o ra  po r t a rc i  ad  aver e  au -

tonomia  su  de t e rmina t e  mate r i e .  De t to  ques to ,  abb iamo  speso  55 .000 .000 ,00  d i  Euro ,  anz i

ave t e  speso  55 .000 .000 ,00  d i  Euro  pe r  f a re  qua l cosa  che  l ’Emi l i a  Romagna  a  gu ida  PD ha  g i à

avv ia to ,  ch iudendo  un  accordo  con  i l  P res iden te  de l  Cons ig l io .  Pe r  f avore ,  non  s i  venga  a
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Bus to  Ars iz io  anche  a  r accon ta r e  bugie  a i  c i t t ad in i .  E  pe r  f avore ,  come  de t to  da  t u t t e  l e  fo r -

z e  pol i t i che ,  me t t i amoc i  s e r i amen te  a l  l avoro ,  pe rché  l a  nos t ra  è  una  grand e  Regione .  È  dav -

vero  l a  l ocomot iva  de l l ’ I t a l i a ,  è  una  de l l e  p iù  grand i  popo lose  e  a t t ua lmen te  p iù  avanz a t e  a

l i ve l lo  t ecno logico  e  l avora t i vo  d ’Europa .  Dobb iamo  l avora r e  pe r  f a re  i n  modo  che  l a  nos t ra

Regione  con t inu i  a  e s se re  gu ida  d i  t u t t a  l ’Europa  e  non  bu t t a re  55 .000 .000 ,00  d i  Euro ,  cos ì

come  è  s t a to  fa t t o .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz i e  a  l e i .  La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Genon i .  

 

Cons ig l i ere  Genon i  Pao lo  (L i s ta  Antone l l i )

Graz ie ,  P res iden te .  Io  sa rò  mol to  b reve .  Pe rò  l e  p rovocaz ion i  che  sono  usc i t e  ques t a  s e ra

mer i t ano  una  rep l i ca ,  che  vor re i  a f f i da re  a  un  d i sco rso  che  ha  fa t t o  un  Sena to re  mol to  cono -

sc iu to ,  che  è  John  McCain ,  a l  Sena to  un  mese  fa  e  che  d i ceva  cos ì .  Io  l o  sen to  mol to  ve ro

per  me ,  pe rò  dopo  g l i  i n t e rven t i  che  mi  hanno  p recedu to ,  ve  lo  f acc io  come augur io  pe r  t u t t i .

D ice  che :  “ I l  nos t ro  s i s t ema  non  d ipende  da l l a  nos t ra  nob i l t à ,  ma  da l l a  nos t ra  r esponsab i l i t à

d i  conse rvar lo ,  anche  se  c iò  impl i ca  qua l cosa  d i  meno  sodd i s facen te  che  v ince re  – lo  d i co  so -

p ra t t u t t o  pe r  me ,  che  sono  qu i  da  so lo  ques t a  s e ra  –  anche  se  dobb iamo  dare  un  poco  pe r  o t -

t ene re  un  poco ,  anche  quando  i  nos t r i  s fo rz i  c i  f anno  compie re  poca  s t r ada  in  mezz o  a l l a

po lve re ,  anche  quando  ven iamo  c r i t i ca t i  pe r  non  aver  t r i on fa to .  Io  spe ro  che  poss i amo  d i

nuovo  a f f ida r c i  a l l ’umi l t à ,  a l  b i sogno  d i  coopera re ,  a l l a  d ipendenz a  g l i  un i  dagl i  a l t r i ,  a l

c red i to  pe r  s e rv i re  megl io  i l  popo lo  che  c i  ha  e l e t t o” .  

S ignor i  no i  s i amo  i  r appresen t an t i  de i  nos t r i  c i t t ad in i .  Davvero  pens i amo  a l l a  r e sponsab i l i t à

che  abb iamo  in  ques t ’au l a ,  a  p resc inder e  da l  f a t t o  che  i n  ques to  momento  uno  s t i a  v ivendo

un’esper i enz a  pol i t i ca  p iù  o  meno  esa l t an t e .  Io  c redo  che  s i a  p ropr io  de l  nos t ro  es se re  l i be r i

andare  a l  cuore  de i  mot iv i  pe r  cu i  s i amo  sedu t i  su  ques t e  s ed i e .  È  un  augur io  che  facc io  i n -

nanz i tu t t o  a  me  s t es so  e  f acc io  a  t u t t i  i  componen t i  de l  Cons ig l io  Comuna le .  E  facc io  na tu -

ra lmen te  a l l a  nuova  Giun ta  e  a i  nuovi  Asses so r i .  Buon  l avoro .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz i e ,  Cons ig l i e re  Genon i .  Bene ,  sono  t e rmina t i  g l i  i n t e rven t i  a r t i co lo  14 ,  comma 7 .  

 

Punto  n .  6

In terrogaz ione  ne l  per iodo  del l e  in terroga z ion i  de l  Gruppo  Cons i l i are  Part i to  De moc ra -

t i co  re la t iva  a l  parchegg io  d i  v ia  Cu l in .  VERBALE N.  89

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Mi  pe rmet to  un  fuor i  p rogramma,  pe rché  lo  dovevo  a l l a  Capogruppo  Frasch in i .  R i spe t to  a i ,

consen t i t emi  i l  t e rmine  anche  impropr io ,  movimen t i  t r a  i  Grupp i  Cons i l i a r i  e  l ’ en t ra t a  de l

neo  Cons ig l i e re  Oraz io  Ta l l a r ida  c ’è  una  ques t i one  l ega t a  a l l a  compos i z ione  de l l e  Commis -
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s ion i  Cons i l i a r i ,  en t rando  de i  nuov i  Cons ig l i e r i  ne i  Grupp i .  G l i  a s se t t i  de l l e  Commiss ion i .

So  che  s i a  i l  Cons ig l i e re  Genon i  s i a  sopra t t u t t o  i l  Capogruppo  Fras ch in i  d i  Forz a  I t a l i a  han -

no  l avora to  r i spe t to  a  una  comunicaz ione  che  g l i  avevo  ch i es to  d i  ave re  g i à  i  nomina t iv i  de i

Commissa r i .  Pe r  i l  Cons ig l i e re  Genon i  è  mol to  sempl i ce ,  pe rché  d iven ta  Commissa r io  d i  t u t -

t e  l e  Commiss ion i ,  come  pera l t ro  è  g i à  Mat t eo  Tos i .  E ,  i nvece ,  do  l a  pa ro l a  a l l a  Capogruppo

Frasch in i  pe r  da re  comunicaz ione  de i  Commissa r i  ne l  nuovo  as se t t o  de l l e  Commiss ion i  che

avrà  i l  Gruppo  d i  Forz a  I t a l i a .  Graz i e .

 

Cons ig l i ere  Frasch in i  Donate l la  (For za  I ta l ia )

Graz ie  de l l a  pa ro l a ,  cos ì  ne  appro f i t t i amo  d i  ques t a  poss ib i l i t à  con  una  comunicaz ione  pub -

b l i ca .  Una  p i cco l i s s ima  p remessa ,  ve ramen te  20  second i .  C i  mancano ,  come  Gruppo  Cons i -

l i a re ,  Fa r io l i  Cons ig l i e re ,  anche  Riva  Assesso re .  Ma  s i amo  anche  con ten t i  d i  accogl i e re  con

en tus i asmo  i l  Cons ig l i e re  Gh idot t i  i n  nome  d i  un  pa r t i t o  e  d i  un  Gruppo  Cons i l i a re  vo t a to  ad

acco gl i e r e  tu t t e  l e  pe r sone  che  i n t endono  ded ica r s i  a l l a  cosa  pubb l i ca  con  en tus i asmo  ed  im -

pegno .  E  da  qua  r i pa r t i amo .  

Ora  ques t a  comunicaz ione  che  è  una  p i cco l a  l i s t a ,  ma  mol to  b reve ,  i n  modo  che  g l i  u f f i c i  ne

possano  p rendere  a t t o  e  d iven ta  fo rmalmen te  co r re t t a .  Non  c i t o ,  s e  v i  va  bene ,  i l  nome  de l l e

Commiss ion i ,  ma  i l  numero?  

Per  l a  Commiss ione  numero  1 ,  pe r  i l  Gruppo  Cons i l i a re  d i  Forz a  I t a l i a ,  e sce  l a  Cons ig l i e ra

But t i g l i e r i  ed  en t ra  i l  Cons ig l i e r e  Gh ido t t i .  

Pe r  l a  Commiss ione  numero  2  dove  e ra  p resen t e  i l  Cons ig l i e re  Far io l i .  I l  Cons ig l i e re  Far io l i

pe r  Forz a  I t a l i a  ve r rà  sos t i t u i t o  da l  Cons ig l i e re  Gh ido t t i .  

Ne l l a  Commiss ione  numero  3  dove  e ra  p resen t e  come  Vicepres iden te  l a  Cons ig l i e ra  Frasch i -

n i  en t re rà  i l  Cons ig l i e re  Ta l l a r ida  Oraz io .  

Ne l l a  Commiss ione  numero  4  dove  e ra  p resen t e  i l  Cons ig l i e re  Far io l i  s a rà  sos t i t u i t o  da l l a

Cons ig l i e ra  Frasch in i .  

La  Commiss ione  numero  5  non  sub i sce  da l  nos t ro  pun to  d i  v i s t a  de l l e  va r i az ion i .  

Graz i e ,  P res iden te  pe r  l a  pa ro l a .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz i e  a  l e i .  Mi  scus i  pe r  i l  con t ra t t empo  t ecn i co .  Devo  anche  d i re  che  r i spe t to  a l l e  P res i -

denz e  e  Vicepres iden te ,  qua lo ra  c i  fos se ro  de l l e  mod i f i che ,  dovranno  es se re  l e  s t e s se  Com -

miss ion i  i n  s edu ta  ne l l a  p ross ima  convocaz ione  a  r i nominare  o  i l  P res iden te  o  i l  V icepres i -

den te .  

 

Punto  n .  7

Mozione  de l  Cons ig l i ere  Diego  Cornacch ia  re la t iva  a l  Trasporto  Pubbl i co  Loca le .  VER -

BALE N.  90
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Punto  n .  8  uni f i ca to  a l  punto  10 .

Punto  n .  8

In terrogaz ione  del  Gruppo  part i to  Demo crat i co  in  mer i to  a l l a  carta  d ’ ident i tà  per  r i -

ch iedent i  protez ione  in ternaz iona le .

Punto  n .  10

Mozione  de l  Cons ig l i ere  Diego  Cornacch ia  del  Gruppo  Mis to  re la t iva  a l  r i l a sc io  d i  un

documento  d i  r i conosc imento  a i  migrant i .  VERBALE N.  91

 

Punto  n .  9

In terrogaz ione  del  Cons ig l i ere  Diego  Cornacch ia  de l  Gruppo  Mis to  re la t iva  a l l e  somme

ogget to  d i  recupero  cred i t i  da  parte  de l l e  soc i e tà  del  Gruppo  Agesp .  VERBALE N.  92

 

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  t u t t i .  Buona  se ra .  C i  ved i amo a l  p ross imo  Cons ig l io .  

 

La seduta  è  ch iusa  a l l e  ore  23 .38
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Letto, approvato e sottoscritto:

Segretario Generale Presidente del Consiglio

DOTT.SSA ANTONELLA GUARINO VALERIO GIOVANNI MARIANI
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